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5.3 Det viktigaste i denna uppgift &r att inse att resistansen i kabeln maste tas till hansyn tva
ganger eftersom strommen géar igenom bade genom fasledningen och returledningen, detta
illusteras 1 figuren nedan.

Eftersom kretsen dr enfas samt rent resistiv kan berdkningarna goras med reellvirda
storheter. Vid eluttaget &dr terminalernas spinningar fasspianningen U; och nollspanningen
Uy = 0, och spdnningen mellan terminalrena blir Ujy = Uj. Pa lastsidan fas ddremot
Ui = Uy —IR samt U} = 0+ 1R, och spanningen mellan terminalerna blir U7, = U; —2IR.
Spinningsfalet blir dirmed AU = Uy — Uj, = 2IR.

Figur 1: Figur till 6vning 5.2

5.4 Scenariot kan modelleras som kretsen nedan. Eftersom systemet dr symetriskt belastat
ligger linjestrommarna i fas med respektive fasspanning och kan skrivas [, = g—:l , och
fasspianningen pa lastsidan blir
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Notera att vi hir inte tar hénsyn till resistans i nolledaren, eftersom ingen strom gar genom
den.

Utifran forhallandet /3 mellan fas- och huvudspénning blir spanningsfallet i huvudspin-
ning V/3RI, notera att v/3 kommer av att I ir en linjestrom. Alternativt kan det beréknas for,

exempelvis, mellan fas 1 och 2 med hjilp av
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Figur 2: Figur till 6vning




5.5

I_load=38@3;

V_base2=4@8/sqrt(3); v
Z_base2=0.64;  %O0hm

Vth=1; %pu
Zth=i*e.1525; %pu

% 1)
I_base=V_base2/7_base2 %A

I_base =
3.688439182435162e+02

I_load_pu= I_load/I_base %pu

I_load_pu =
©.8396982315689392

% 2)
% KVL:

Vih— Zaiosdpu— V =0
V= Emfm.r,pu +V

(cosg=1, ¢ = 0) Ténk en triangel med hypotenusan V_th och katet V (liggande) och Z_th*l_load_pu (staende) ->
% imag(Z_th) foér att inte fa med "i" i berdknnigarna

V,z,, =vi4 (imag(ZyMisad pu)”

V= \/ V2, = (imag(Zaivad, )

V=sqrt(Vth”2-(imag(Zth*I_load_pu))#2) %pu

Vo=
8.991767199562478

V =V * V_base2

W=
2.299388238563352e+82



